

老人・COM

天航出生在一個破碎的家庭，父親在他出生之前便已不見人影，母親在天航四歲那年因毒品過量去世，天航便由親戚扶養長大。

天航國中過的很不開心，親戚對天航的關心極少，時常被同學霸凌，使得天航的成績一落千丈；國中畢業後，天航上了家裡附近的高職，就讀於資訊管理系。

上了高職，天航在新朋友的影響下，個性變的火爆不講理，時常打架鬧事，是學校眼中的問題少年。有次在天航又鬧事後，瀕臨退學處份，校方給了天航最後一次機會，要他放學後天天去社福機構報到。

天航無奈的到了社福機構，一名社工要天航到一位老人的家裡，教導老人如何使用電腦。社工帶著天航來到老人家裡，介紹天航給老人認識便離去，天航與老人在第一次見面沒有說太多話。

一開始天航放學後到老人家裡，只簡短的跟老人講了幾句話，便獨自的打開電腦上網，甚至還灌了線上遊戲在電腦裡，把老人家當現成的網咖，老人也不多說話，每次都再一旁不發一語的看著天航玩遊戲，上網聊天。

兩個禮拜後，天航一樣在老人家裡打著遊戲，天航無意且玩笑的問老人要不要玩，老人笑著說：「我在等你問我呢！」

天航吃驚的說著：「真的嗎？可是你只會開機呢。」天航覺得老人打線上遊戲這件事情非常的有趣，便開始教老人打網路遊戲。

一個月過去了，老人已經會操控滑鼠以及鍵盤，即使打字速度非常的緩慢，除此之外，老人也學會上網看新聞。之後老人又買了一台新的電腦，兩台電腦一老一少的玩著線上遊戲。

天航跟老人的感情越來越好，在放學後都會馬上到老人家裡，有時一起玩電腦，有時一起看電視或是下象棋。晚餐時間老人都會煮簡單的料理，一直待到晚上九點半，老人才會趕天航回家，假日的時候天航還會跟老人一起去釣魚、打木球，還教會了天航怎麼種真正的菜。漸漸地，老人越來越會使用電腦，除了玩遊戲外，老人會上網瀏覽各類網站，在天航的慫恿下，老人還有了自己的臉書，當然好友只有天航一個。天航開始會與老人訴說學校發生的事情，老人總是靜靜當個好的傾聽者。這段時間天航臉上總帶著笑容。一學期過了，天航在學校再也沒鬧事，各方面的表現都非常優異，校方取消了天航的處份，告訴天航不用再去社福機構以及老人家裡報到了，但天航已經不自覺的把老人當成最重視的人。

某天，天航一如往常放學就到老人家，發現老人不在家，天航一連去了好幾天，老人還是不在家。

半年了，老人始終不在家，天航每隔幾天便會經過老人的家裡看老人是否回來了，門口的階梯已滿是灰塵，一旁放的盆栽雜草叢生。

直到一天，天航收到了一封信，天航迫不及待的打開，裡面只寫著一排網址，一組帳號密碼，天航打開電腦輸入了網址，發現是一個部落格，天航登入了老人所給的帳號密碼，一共有三百一十三則文章，從相遇的那天、發生的每件事情、內心的想法等，老人都詳細著記錄著。天航一篇又一篇的看過去，眼淚不爭氣的潰堤而下，泣不成聲且手指顫抖著點著滑鼠盯著螢幕。

置頂文章內容寫道：「阿航，我不行了，看來這是最後一篇了。我膝下無子，自從老伴走了以後，就覺得人生沒有目標，實實在在的就是一個孤單老人，我從來就沒有想要學電腦，只想要有個人可以說話。你的出現讓我好像多了個摯友，多了個孩子。你總是說我是世界上最酷的老頭，但你知道嗎，跟你做任何事情，我都很開心的。可惜我的身體不行了，本來想要健康的出現在你面前，請原諒我。最後，感謝老天在我晚年時，給了我網路和你，你要加油，追尋你人生的目標，希望下輩子能再當朋友，或是親人……」

一年過了，天航上了國立大學，立志當一名程式設計師，同時還是社福機構的志工，生活過的忙碌又充實。直到今日，每一天的晚上，他都會獨自一人坐在電腦前，看著那改變他一生的「老人・c o m」